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Torbjörn Sjöström

Webbinarium:

ETT ÅR KVAR TILL VALET
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Några exempel

• Utgår från människan
• Helhetsperspektiv 
• Kontextförstålese
• Insikter som gör skillnad
• Strategisk utveckling

Vi jobbar mitt i 
samhälls-
utvecklingen
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MEDIA
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OPINION

POLITIK
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SATIONER
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Om Novus

3

Novus ger kunskap om mänskligt beteende
Undersökningarna ger en rättvisande bild av människors tankar och 
åsikter

Vetenskapligt tillförlitliga metoder. 
Så vi kan verkligen säga var svenska folket anser

Ca 800 undersökningar om året för våra kunder om allt
• Näringsliv
• Myndigheter
• Organisationer
(Väljarbarometern 1 % av alla undersökningar)
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Vad ligger bakom förändringarna?

V tappar pga:

S vinner på pga:

M vinner pga:

Löfvens avgång
Ideologiskt sug och hopp

Löfvens avgång
Ideologiskt sug och hopp

Lag och ordning
Energifrågan
Landets ekonomi

SD tappar pga:

Lag och ordning
Energifrågan
Längtan efter faktiskt förändring

Stor väljarrörlighet
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Novus SVT Väljarbarometer
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Stor väljarrörlighet

Var är problemet?

Väljaropinionen bygg upp enligt följande:

1: Förtroende för partiföreträdare

2: politiken

Och ELLER:

Protest mot de andra partierna/samhällsutvecklingen
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2021-09-08Förtroendet för partiledarna 
Mandatperioden (Mycket + ganska stort)

Ulf Kristersson (M); 35%

Jan Björklund (L); 15%

Nyamko Sabuni (L); 9%

Annie Lööf (C); 25%
Ebba Busch (KD); 24%

44%

Stefan Löfven (S); 38%

Per Bolund (MP); 13%

Märta Stenevi (MP); 9%

Isabella Lövin (MP); 11%

Gustav Fridolin (MP); 11%

Nooshi Dadgostar (V); 19%
Jonas Sjöstedt (V); 11%

Jimmie Åkesson (SD); 29%
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Ulf Kristersson (M) Jan Björklund (L) Nyamko Sabuni (L) Annie Lööf (C) Ebba Busch (KD)
Stefan Löfven (S) Per Bolund (MP) Märta Stenevi (MP) Isabella Lövin (MP) Gustav Fridolin (MP)
Nooshi Dadgostar (V) Jonas Sjöstedt (V) Jimmie Åkesson (SD)

59% Reinfeldt dec 2010 

Förtroende = sympati

Förtroende ≠ sympati
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Skillnad förtroende 2010 - 2021

59%

35%
32%

9%

26% 25%
23% 24%

18%

38%

24%

13%

40%

9%
13%

19%

8%

29%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

dec-10 21-juni

M L C KD S MP M MP K V SD



12 © Novus 2021 - All rights reserved. 12

2021-09-08

10 viktigaste frågorna

Sakfrågeägarskap
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Totalt
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I vilken omfattning anser du att politiker kan lösa problemen?

Balansmått

M högre

S V och MP generellt högre tilltro
till politikens påverkan

SD lägre tilltro

Klimatet en global fråga
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Klimatet viktigaste frågan

Klimatet är en global fråga

Väljarna vet det

MP bäst på en fråga man inte tror politiken kan lösa

Klimatet?
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I en representativ demokrati är förtroendet centralt

Politiker kan inte ta väljarnas förtroende för givet

Tvärtom: Det måste förtjänas varje dag

Tankar
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Vad händer om förtroendet tappas?

Största hotet är likgiltigheten

Att politiker inte förtjänar förtroendet längre.

I en demokrati kan inte medborgarna ha fel

Dom kanske inte förstår

Politikens uppgift att förklara

Tankar
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Redan lågt förtroende för partiföreträdare

Färre politiska frågor i taget viktiga nu

Låg tilltro till politikens möjlighet bland många

Valrörelsen kommer bli smutsig

Fokus på konflikterna

Demokratin kommer vara hotad

4 av 10 riksdagsledamöter

Valrörelsen
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Att vinna ett val är inte målet

Det är början
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Tack!

Torbjörn Sjöström
VD
Mail: 
torbjorn.sjostrom@novus.se

www.novus.se


